



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 17 ЯНВАРЯ 2009 ГОДА

№5 (12023)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 5 руб.

## ЖУРНАЛИСТЫ ВСТРЕТИЛИСЬ В ОПОЧКЕ

13 января в Опочке прошла межрайонная летучка, в которой приняли участие редакционные коллективы газет "Красный маяк" (Опочка), "Заря" (Красногородск), "Вперед" (Пустошка) и "Невельский вестник". Это большое и важное в профессиональной жизни журналистов районок мероприятие было приурочено к отмечающемуся в этот день их профессиональному празднику – Дню российской печати. Следует отметить, что такие встречи в последние несколько лет стали традицией, имевшей прямой аналог в прошлом – регулярно проходившие в бытние годы межрайонные редакционные летучки. Во время этих встреч журналисты имеют возможность обменяться профессиональным опытом и пообщаться в неформальной обстановке, обсудить проблемы своих изданий и задачи, стоящие перед районной прессы, политическую и экономическую ситуацию в России в целом и области в частности.

На этот раз гостями межрайонной летучки в Опочке стали председатель Псковского областного Собрания депутатов Борис Геннадьевич Полозов, заместитель главы администрации Опочецкого района Петр Михайлович Васильев и пресс-секретарь областного Собрания Марина Геннадьевна Густова, сердечно поздравившие журналистов с Днем российской печати. Борис Геннадьевич вручил редакторам районных газет – Надежде Сергеевне Павловой ("Красный маяк"), Алевтине Никандровне Павловой ("Заря"), Наталье Михайловне Шариковной ("Вперед") и Антонине Александровне Видусовой ("Невельский вестник") – Приветственные адреса Псковского областного Собрания депутатов и букеты цветов, Петр Михайлович – Приветственный адрес коллегам редакции опочецкой районной газеты, подписанный главой Опочецкого района Юрием Александровичем Дроздецким.

Поскольку межрайонная встреча журналистов проводилась по инициативе "Красного маяка", опочане позабылись о том, чтобы она превратилась в настоящий праздник.

## ПОЗИТИВ ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРЫЛСЯ ЗАЛ В ЦДИК



шего в данном случае в роли выставочного. По этому поводу в Центр досуга и культуры прибыли председатель областного Собрания депутатов Б.Г.Полозов, глава района Ю.А.Дроздецкий, заместитель главы администрации района П.М.Васильев и другие лица. Все выступавшие на церемонии торжественного открытия отметили, что город получил прекрасный подарок, ведь в Опочке и районе живет немало талантливых людей, которые теперь могут достойно представить на суд общественности свое творчество.

В завершение торжественного мероприятия Б.Г.Полозов и П.М.Васильев оставили записи в книге отзывов. В частности, Петр Михайлович написал, что вновь с удовольствием посмотрел выставку картин Олега Андреевича Ефимова. Одна из работ этого опочецкого художника уже есть у него в рабочем кабинете. В общем и це-

лом П.М.Васильев высоко оценивает открытие многофункционального зала в ЦДиК: здесь можно проводить не только выставки, но и разного рода общественные мероприятия, "круглые столы", семинары, совещания и так далее. На ремонт этого зала ушло 1186363 рубля. Все деньги были выделены из бюджета Опочецкого района. По словам П.М.Васильева, районные власти и в дальнейшем будут активно содействовать развитию культуры в Опочецком районе и активизации общественной жизни.



30 декабря первых посетителей выставок принял многофункциональный зал на втором этаже ЦДиК. Здесь представили свои работы мастер декоративно-прикладного искусства О.А.Кузнецов и опочецкий самодеятельный художник, бывший глава района О.А.Ефимов.

В этот день в ЦДиК состоялось официальное торжественное открытие этого великолепного многофункционального зала, светлого и просторного, выступав-

### Вести из ЗАГСа

## И БРАКОВ БОЛЬШЕ, И РОЖДЕНИЙ

В конце прошлого года мы уже вели речь о том, что рождаемость в нашем районе несколько увеличилась. Провести более конкретное сравнение в цифрах мы попросили начальника управления ЗАГС Опочецкого района Э.А.Иванову. По тем данным, что сообщила Эльвира Анатольевна накануне Нового года, картина вырисовывается вполне позитивная.

Если в 2007 году в Опочецком районе родилось 178 малышей, то в прошлом уже 201 (цифры за 2008 год даны по состоянию на 25 декабря). Число браков пусть не так заметно, но также возросло – 144 против

140. Плюс к тому еще одна пара решила совместить праздник рождения семьи с наступлением нового 2009 года, то есть назначили регистрацию на 31 декабря.

Еще одним приятным фактом можно считать значительное сокращение разводов, значит, браки стали более осознанными и прочными. В 2007 году распалось 83 семьи, а прошлом году на 21 меньше – 62.

Самыми богатыми на рождения в прошлом году стали февраль (зарегистрировано рождение 25 малышей) и октябрь (24), а на свадьбы – август: марш Мельдельсона звучал

в стенах ЗАГСа 32 раза. Вошли в историю прошлого года и еще два месяца, это апрель и декабрь, когда в ЗАГСе было зарегистрировано всего лишь по одному расторжению брака.

И, наконец, о самых популярных именах прошлого, 2008 года. Все чаще молодые родители стали выбирать красивые, веками почитавшиеся на Руси имена. Мальчиков называют Артемами, Даниилами, Кириллами и Александринами. А среди женских имен в прошлом году лидировали Анастасия, Дарья, Александра и Екатерина.

Подготовила  
Н. ИЛЬИНА.

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

**Красный Маяк**

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

на 1 полугодие 2009 года.

Стоимость подписки

составляет:

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ

с ДОСТАВКОЙ НА ДОМ:

на 1 месяц – 33 руб. 51 коп.

на 3 месяца – 100 руб. 53 коп.

на 5 месяцев – 167 руб. 55 коп.

ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ:

на 1 месяц – 31 руб. 79 коп.

на 3 месяца – 95 руб. 37 коп.

на 5 месяцев – 158 руб. 95 коп.

В ОТДЕЛЕНИИ «РОСПЕЧАТЬ»:

на 1 месяц – 32 руб.

на 3 месяца – 96 руб.

на 5 месяцев – 160 руб.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

**ПРИЗВАНЫ ПОМОГАТЬ И УКРЕПЛЯТЬ БЛАГОПОЛУЧИЕ**

*Благополучие граждан нашего района – основная цель деятельности служб социальной защиты Опочецкого района – территориального управления Опочецкого района Главного государственного управления социального развития Псковской области и ГУСО "Центр социального обслуживания" Опочецкого района. Предварительные итоги работы этих учреждений за 2008 год показывают, что потребность в социальных услугах растет, а значит, не уменьшается число граждан, нуждающихся в материальной поддержке, консультативной и других видах помощи.*

**В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – СТАРИКИ И ДЕТИ**

*О том, какие вопросы были решены в течение прошлого года, рассказывает начальник территориального управления В.М.СВЕТЛОВА:*

- Работа и территориального управления, и Центра социального обслуживания направлена на проведение государственной социальной политики в области социальной защиты ветеранов, семей с детьми, граждан пожилого возраста, детей-сирот и на разрешение их социальных проблем.

В районе работают стационарные учреждения социального обслуживания (дома-интернаты) и нестационарные (Центр социального обслуживания и Центр занятости населения), контроль над которыми осуществляется теруправление. Только в стационарных учреждениях в настоящее время находится 727 престарелых и инвалидов.

Специалисты территориального управления постоянно работают с льготными категориями граждан и семей, контролируют гарантированное соответствующими законами предоставление льгот и преимуществ. В 2008 году в рамках национального проекта "Доступное и комфортное жилье гражданам России" оказана помощь в приобретении жилья или в улучшении жилищных условий семьям с детьми-инвалидами, ветеранам и инвалидам. 6 человек получили свидетельства о получении субсидии, трое уже приобрели жилье, оставшиеся в настоящее время решают этот вопрос. По целевой программе "Обеспечение жильем молодых семей Псковской области на 2008–2010 годы" получили свидетельства на получение субсидии 5 семей с детьми.

- А много ли ветеранов Великой Отечественной войны получили автомашины?

- По Указу Президента РФ "О некоторых мерах со-



циальной поддержки инвалидов ВОВ" (от 6.05.2008 г.) автомобили получили 4 инвалида ВОВ и 2 инвалида из числа бывших несовершеннолетних узников. Еще 7 граждан получили денежную компенсацию (2 инвалида ВОВ, 3 инвалида из числа реабилитированных, 1 инвалид из числа бывших несовершеннолетних узников).

Мы в последнее время много говорили о предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Хотелось бы еще раз подчеркнуть, что такие субсидии предоставляются гражданам в случае, если расходы на оплату жилого помещения и ком-

мунальных услуг превышают 22% от совокупного дохода семьи. Сейчас в районе 135 получателей субсидии.

- Какие категории граждан могут рассчитывать на денежную поддержку государства?

- Это, к примеру, неработающие родители, имеющие ребенка до полутора лет. У нас таких 136 человек. Из них 58 получают ежемесячное пособие на ребенка в размере 1657,61 рубля; 78 (на второго ребенка и последующих) – в сумме 3315,22 рубля.

Ежегодные денежные выплаты на твердое топливо получили за год 3210 ветеранов, инвалидов и др.

Ежемесячные денежные выплаты получают 2144 человека (по 380 рублей – 52 труженика тыла, по 260 рублей – 2018 ветеранов труда, 45 ветеранов военной службы, 29 граждан, подвергшихся политическим репрессиям).

Оказание единовременной материальной поддержки предусмотрено людям, имеющим доход ниже прожиточного минимума, в размере от 100 до 1 тысячи рублей. Всего за этот год получили помочь 50 одиноких граждан и 580 семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

По областной целевой программе "Социальная поддержка инвалидов и граждан пожилого возраста" 89 пенсионеров и инвалидов (у кого маленькие пенсии, погорельцы) получили через теруправление за счет средств Пенсионного фонда материальную помощь на общую сумму 57 тысяч рублей. К сожалению, в связи с недостаточным количеством денежных средств не все желающие смогли получить помочь.

- Какие еще виды помощи вы оказываете семьям с детьми?

- Существенной мерой поддержки малоимущих семей является возмещение 70% родительской платы за питание школьников. В течение 2008 года такая поддержка оказана 519 детям.

**ПОМОЩЬ ОДИНОКИМ И НУЖДАЮЩИМСЯ**

5 малоимущих граждан, чьи семьи пострадали в результате пожара, на общую сумму 22 тысячи рублей и 3 лица без определенного места жительства и занятий – по 100 рублей каждый. Специалистами Центра в течение года выдавались инвалидам с целью реализации ИПР памперсы и абсорбирующее белье, 14 человек получили кресла-коляски, 55 человек – другие средства реабилитации (трости, кости, тифлосредства, телевизоры и т.д.). За счет средств областного бюджета 2709 граждан и семей получили в Центре продуктовые наборы.

Важным направлением работы Центра социального обслуживания является привлечение благотворительных средств для оказания помощи населению района. В 2008 году привлечено внебюджетных средств, включая поддержку Детского фонда, 146 тысяч рублей (на 119,2 тысячи рублей семьям оказана помощь ветеранами б/у, на 9,7 тысячи – продовольственная, на 9,6 тысячи – денежная, на 8 тысяч рублей – благотворительные новогодние подарки).

В течение года 39 детей, находящихся в социально опасном положении, прошли и проходят реабилитацию в Новоржевском, Пустошкинском и Пушкиногорском социально-реабилитационных центрах. Пятеро детей (из них 4 ребенка-инвалида) с одним из родителей прошли курс реабилитационных мероприятий по своему заболеванию в загородном стационаре Великолукского центра.

Анализ оказанной помощи показал, что наша работа намного эффективнее в случае комплексного, межведомственного, адресного подхода к семье и гражданину, а также при участии ближайшего окружения нуждающегося в помощи человека (родственников, соседей, работодателя, администрации территории и т.д.).

Частое неудовольствие наших клиентов вызывает сбор документов, но специалисты наших учреждений обязаны, соблюдая законы, вместе с заявлением на помощь брать к нему документы по перечню.

Одно из основных направлений нашей работы – профилактика социального сиротства. Статистика пугает: в 2008 году лишены родительских прав или ограничены в правах 28 родителей. Уже год специалист по опеке и

попечительству работает в теруправлении, а при Центре функционирует отделение сопровождения семей с детьми. С профилактической целью, а также по сигналам о неблагополучии посещено около 800 семей. Плановый контроль регулярно осуществляется за условиями проживания детей в опекунских и патронатных семьях. В этой работе участвуют педагоги, медики, общественность, которые помогают выявить детей, проживающих в опасных для их жизни и здоровья условиях. Второй год в Центре социального обслуживания работает психолог. По понедельникам теперь будет работать "горячая линия" по телефону 2-15-44 по вопросам социального обслуживания семьи и детей.

В прошлом и предшествующие годы территориальное управление Опочецкого района и Центр социального обслуживания принимали активное участие в проведении районных социальных мероприятий (конкурсы многодетных семей, поздравление молодых родителей главой района, празднование Международного дня семьи, Дня защиты детей, Дня пожилого человека, проведение декады инвалидов, благотворительной новогодней елки). Денежные средства на эти цели выделялись администрацией района при личной заинтересованности главы района Ю.А.Дроздецкого и заместителей главы администрации района П.М.Васильева и В.И.Полуяха. Администрация района и районное Собрание депутатов поддерживают и принимают районные целевые социальные программы и оказывают постоянную помощь всем социальным структурам, работающим в районе.

Все население района составляет более 21 тысячи человек, обращаются в наши учреждения и получают необходимую помощь более 60% граждан, семей, детей.

В заключение отмечу, что в районе есть потенциал для развития детей и реабилитации инвалидов, есть социальные работники, на которых можно опереться в случае невозможности себя обслуживать, есть что противопоставить преступности, жестокости, безнравственности, одиночеству, педагогической несостоятельности родителей и т.д.



*О работе Центра социального обслуживания рассказывает его директор Н.Ф.ГОРЬЕВА:*

- В Центре социального обслуживания большое внимание уделяют социальному-бытовому обслуживанию одиноко проживающих пенсионеров и инвалидов. За 2008 год работниками отделений социального обслуживания на дому социальные услуги предоставлены более чем 380 гражданам. Наблюдается тенденция увеличения числа инвалидов до пенсионного возраста. В дома-интернаты оформлено более 40 человек.

Имеют место случаи, когда дети насильно хотят поместить родителей в дом-интернат, продают жилье, когда родственники обзывают немощных стариков. Мы стараемся пресекать подобные безобразия. Заявитель сам лично пишет заявление в стационарное учреждение, специалисты Центра проводят обследование жилищно-бытовых условий.

В 2008 году срочную социальную помощь получили

## ПРОИСШЕСТВИЯ

## ПОД СКРЕЖЕТ МЕТАЛЛА...

Прошли новогодние и рождественские каникулы в нашем районе. На опочецких дорогах поставлен один из антирекордов по количеству дорожно-транспортных происшествий за ограниченный промежуток времени. За десять дней нового года произошло 15 ДТП. Причиной повышенной аварийности во многом стали метеоусловия – снегопад, сопровождавшийся сменой морозной погоды и оттепели, привел к обледенению дорожного полотна. А то обстоятельство, что далеко еще не все автолюбители успели "перебуть" свои машины в зимнюю резину, только способствовало росту аварийности.

Интересна статистика ДТП в первые дни 2009 года. Десять из пятнадцати аварий произошли на трассе Санкт-Петербург – Киев, и участниками семи таких ДТП становились женщины. В милиционских сводках о дорожных авариях в основном фигурируют дорогие автомобили "Ниссан", "Форд", "Мицубиси", "Вольво", "Фольксваген" и др. К сожалению, ДТП не всегда заканчивались только повреждением машин. В нескольких авариях пострадали люди.

ДТП со смертельным исходом произошло в канун Нового года на трассе Санкт-Петербург – Киев недалеко от райцентра милиции. Житель Пскова гражданин А., двигаясь на автомобиле "Фольксваген", совершил наезд на вело-

сипедиста. Опоччинин Б. ехал 31 декабря около 18 часов на велосипеде без заднего светоотражающего сигнала. На раскисшей обочине дороги велосипед занесло, а гражданина Б. выбросило под объезжавший его автомобиль. От полученных травм велосипедист скончался.

4 января около 14 часов гражданин К. ехал на автомобиле УАЗ ("буханка") по дороге Опочка – Новоржев. На скользком участке трассы водитель не справился с управлением и на 17-м километре трассы совершил наезд на пешеходов. В ДТП пострадали гражданин Н. и его четырнадцатилетняя дочь. Девушка с переломом бедра и ушибом головы поступила в ЦРБ.

Через день произошло дорожно-транспортное происшествие на 8-м километре дороги Опочка – Себеж. Ближе к вечеру 5 января житель Москвы К. на автомобиле ГАЗ-3110 "Волга" ехал к себе на дачу в Себежском районе. Разогнавшись до большой скорости, он не справился с управлением и въехал в зад стоящей на обочине "Газели". Если шофер "Газели" отдался только испугом, то для водителя "Волги" последствия аварии стали куда серьезнее – он был доставлен в больницу с черепно-мозговой травмой и ранами лица.

(Материал подготовлен совместно с РОВД)

## НОВОГОДНИЕ ВСТРЕЧИ

## В ГОСТИХ – БАЙКЕРЫ И ПОГРАНИЧНИКИ

По традиции, сложившейся в течение последних лет, в конце декабря в Опочецкую коррекционную школу-интернат приезжали давние друзья – байкеры из клуба "Позитивная механика" и пограничники из Себежского погранотряда.

Появление во дворе школы Деда Мороза в байкерской куртке и Снегурочки на мотокаре вызвало бурю восторга у ребят. Несмотря на мороз и холодный ветер, ребята терпеливо ждали своей очереди, чтобы, крепко вцепившись в куртку байкера, промчаться на "железном коне". Гости привезли много подарков, сладости и две туристические палатки.

С нетерпением ждали и гостей из Себежского погранотряда. Ребята показали им концерт и кол-

лекцию одежды "Театра моды". Веселый детский смех, улыбки, радостное настроение сопровождали весь праздник. Как обычно, шефы-пограничники приехали с множеством подарков – сладостями, фруктами, книгами и школьными принадлежностями. Кроме того, ребята получили приглашение поехать в Себеж и в Псков на спортивный праздник.

Следует отметить, что в минувшем году пограничники очень много сделали для школы: отремонтировали спортзал, подарили домашний кинотеатр, видеокамеру и множество других подарков. Были организованы поездки на по границу и военизированный спортивный праздник.

Е. ПУЛЬША.

## "ГОРЯЩИЕ"

## БУДНИ ПОЖАРНЫХ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ

Как свидетельствует статистика, в новогодние праздничные дни происходит увеличение числа пожаров. Не стал исключением и наступивший 2009 год. Первое сообщение о пожаре на пульт дежурного пожарной части поступило 1 января в 19.50 из Пригородной волости – в деревне Веськово горел жилой дом. Наиболее вероятная причина пожара – неосторожное обращение с огнем проживавшего в этом доме гражданина Виноградова, 1961 года рождения.

Утром 2 января поступило

сообщение о том, что в деревне Крулихино Болгатовской волости горит четырехквартирный нежилой дом. В результате пожара выгорела одна из квартир дома. Как установлено следствием, причиной возгорания стал умышленный поджог, совершенный нигде не работающим гражданином Гавриловым, 1967 года рождения. Причину своего поступка он объяснил тем, что его якобы пытались убить, и чтобы соседи пришли к нему на помощь, он и поджег дом.

В воскресенье, 4 января, в

деревне Лахово Духновской волости сгорел дачный дом. Причиной пожара, как было установлено, послужило короткое замыкание на вводе в дом.

5 января в деревне Кобылькино Глубоковской волости сгорел еще один дачный дом. Его хозяин, дачник из Москвы, решил провести новогодние праздники в нашем районе и по приезде с усердием принял топить в доме печь. Пока не согреется высыпвшее помещение, он остановился погостить у своего приятеля, чей дом находится неподалеку, а топящуюся

печь в течение трех дней оставлял без присмотра.

Как явствует из показаний потерпевшего, в тот день ему показалось странным, что дым идет не только из печной трубы его дачного дома, но и из отдушина чердака. Попасть внутрь дачи ему не удалось – все уже было охвачено огнем. Причиной пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при топке печи.

В этот же день на улице Красногородской в Опочке от замыкания в электропроводке загорелся легковой автомобиль.

DAEWOO. В результате пожара выгорел моторный отсек иномарки.

Рождественским вечером 6 января в деревне Болгатово загорелся сельский клуб. На момент пожара в клубе никаких мероприятий не проводилось и здание было закрыто. Причина возгорания – аварийный режим работы электрооборудования в досуговом учреждении.

Е. СТАСОВ.  
(Материал подготовлен совместно с отделением ОГПН по Опочецкому району)

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## РАСТЕТ ДОВЕРИЕ ГРАЖДАН К ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМ ОРГАНАМ

12 января работники прокуратуры Опочецкого района отметили свой профессиональный праздник. По традиции начало года является временем подведения итогов работы. 2008 год выдался непростым для нас, поскольку коллектив прокуратуры обновился более чем наполовину. В прокуратуре работают сейчас пять человек, причем трое работников пришли к нам в прошлом году.

Несмотря на молодость, коллективу прокуратуры удалось успешно справиться с поставленными задачами, о чем можно судить по показателям работы, которые лучше прошлогодних. Так, в прошлом году было внесено больше актов прокурорского реагирования, чем годом ранее. В 2008 году прокурором внесено 77 представлений, в 2007 году – 63. К дисциплинарной ответственности привлечено 54 человека, тогда как за 2007 год только 14.

В интересах граждан внесено 125 исков (в 2007 – 81 иск).

Важным в работе прокуратуры является доверие граждан к правоохранительным органам. С удовлетворением можно отметить, что год от года растет количество обращений граждан в прокуратуру в защиту своих прав и законных интересов. В 2008 году в прокуратуру обратились 135 жителей города и района (в 2007 году – 81 человек).

С участием прокурора в районном суде рассмотрено 294 уголовных дела (в 2007 г. – 222). В настоящее время в суде на рассмотрении находится уголовное дело, имевшее в городе большой резонанс. Речь идет о совершении особо тяжкого преступления в одном из домов на улице Ро-

маненко. Районная газета уже сообщала, что в туалете во дворе дома был обнаружен труп молодой женщины с признаками разложения. Преступление раскрыто, и вскоре это уголовное дело будет рассмотрено в суде.

А вот гражданин Д. недавно

шлом году. В результате координации действий всех правоохранительных органов сократилось количество нарушений федерального законодательства в области экологии. Если в 2007 году произошло 29 незаконных порубов леса, то в прошлом году их количество сократилось до 13.

В результате надзорной деятельности прокуратуры за соблюдением уголовно-процессуального законодательства отмечено 90 незаконных решений об отказе в возбуждении уголовных дел и 14 незаконных постановлений о приостановлении дознания. К административной ответственности привлечено 27 должностных и иных лиц. К примеру, в прошлом месяце работни-

ками прокуратуры проведена проверка исполнения законодательства в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов в четырех пунктах общественного питания, расположенных на территории Опочецкого района. В кафе "Алая роза", "Фортуна" и столовой №1 Опочецкого района выявлены отдельные нарушения санитарно-эпидемиологических требований. По итогам проверки прокурором района было возбуждено четыре дела об административных правонарушениях.

В заключение я хочу еще раз поздравить коллектив прокуратуры с профессиональным праздником, поблагодарить работников за добросовестный труд и пожелать им дальнейших успехов в профессиональной деятельности.

Д. ОСТАПЕНКО,  
и.о. прокурора  
Опочецкого района.



## Служба 01

## "ГОРЯЩИЕ"

## БУДНИ ПОЖАРНЫХ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ

Как свидетельствует статистика, в новогодние праздничные дни происходит увеличение числа пожаров. Не стал исключением и наступивший 2009 год. Первое сообщение о пожаре на пульт дежурного пожарной части поступило 1 января в 19.50 из Пригородной волости – в деревне Веськово горел жилой дом. Наиболее вероятная причина пожара – неосторожное обращение с огнем проживавшего в этом доме гражданина Виноградова, 1961 года рождения.

Утром 2 января поступило

сообщение о том, что в деревне Крулихино Болгатовской волости горит четырехквартирный нежилой дом. Причиной пожара, как было установлено, послужило короткое замыкание на вводе в дом.

5 января в деревне Кобылькино Глубоковской волости сгорел еще один дачный дом. Его хозяин, дачник из Москвы, решил провести новогодние праздники в нашем районе и по приезде с усердием принял топить в доме печь. Пока не согреется высыпвшее помещение, он остановился погостить у своего приятеля, чей дом находится неподалеку, а топящуюся

печь в течение трех дней оставлял без присмотра.

Как явствует из показаний потерпевшего, в тот день ему показалось странным, что дым идет не только из печной трубы его дачного дома, но и из отдушина чердака. Попасть внутрь дачи ему не удалось – все уже было охвачено огнем. Причиной пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при топке печи.

В этот же день на улице Красногородской в Опочке от замыкания в электропроводке загорелся легковой автомобиль.

DAEWOO. В результате пожара выгорел моторный отсек иномарки.

Рождественским вечером 6 января в деревне Болгатово загорелся сельский клуб. На момент пожара в клубе никаких мероприятий не проводилось и здание было закрыто. Причина возгорания – аварийный режим работы электрооборудования в досуговом учреждении.

Е. СТАСОВ.  
(Материал подготовлен совместно с отделением ОГПН по Опочецкому району)

## ПРОИСШЕСТВИЯ

## ПОД СКРЕЖЕТ МЕТАЛЛА...

Прошли новогодние и рождественские каникулы в нашем районе. На опочецких дорогах поставлен один из антирекордов по количеству дорожно-транспортных происшествий за ограниченный промежуток времени. За десять дней нового года произошло 15 ДТП. Причиной повышенной аварийности во многом стали метеоусловия – снегопад, сопровождавшийся сменой морозной погоды и оттепели, привел к обледенению дорожного полотна. А то обстоятельство, что далеко еще не все автолюбители успели "перебуть" свои машины в зимнюю резину, только способствовало росту аварийности.

Интересна статистика ДТП в первые дни 2009 года. Десять из пятнадцати аварий произошли на трассе Санкт-Петербург – Киев, и участниками семи таких ДТП становились женщины. В милиционских сводках о дорожных авариях в основном фигурируют дорогие автомобили "Ниссан", "Форд", "Мицубиси", "Вольво", "Фольксваген" и др. К сожалению, ДТП не всегда заканчивались только повреждением машин. В нескольких авариях пострадали люди.

ДТП со смертельным исходом произошло в канун Нового года на трассе Санкт-Петербург – Киев недалеко от райцентра милиции. Житель Пскова гражданин А., двигаясь на автомобиле "Фольксваген", совершил наезд на вело-

сипедиста. Опоччинин Б. ехал 31 декабря около 18 часов на велосипеде без заднего светоотражающего сигнала. На раскисшей обочине дороги велосипед занесло, а гражданина Б. выбросило под объезжавший его автомобиль. От полученных травм велосипедист скончался.

4 января около 14 часов гражданин К. ехал на автомобиле УАЗ ("буханка") по дороге Опочка – Новоржев. На скользком участке трассы водитель не справился с управлением и на 17-м километре трассы совершил наезд на пешеходов. В ДТП пострадали гражданин Н. и его четырнадцатилетняя дочь. Девушка с переломом бедра и ушибом головы поступила в ЦРБ.

Через день произошло дорожно-транспортное происшествие на 8-м километре дороги Опочка – Себеж. Ближе к вечеру 5 января житель Москвы К. на автомобиле ГАЗ-3110 "Волга" ехал к себе на дачу в Себежском районе. Разогнавшись до большой скорости, он не справился с управлением и въехал в зад стоящей на обочине "Газели". Если шофер "Газели" отдался только испугом, то для водителя "Волги" последствия аварии стали куда серьезнее – он был доставлен в больницу с черепно-мозговой травмой и ранами лица.

(Материал подготовлен совместно с РОВД)

## НОВОГОДНИЕ ВСТРЕЧИ

## В ГОСТИХ – БАЙКЕРЫ И ПОГРАНИЧНИКИ

По традиции, сложившейся в течение последних лет, в конце декабря в Опочецкую коррекционную школу-интернат приезжали давние друзья – байкеры из клуба "Позитивная механика" и пограничники из Себежского погранотряда.

Появление во дворе школы Деда Мороза в байкерской куртке и Снегурочки на мотокаре вызвало бурю восторга у ребят. Несмотря на мороз и холодный ветер, ребята терпеливо ждали своей очереди, чтобы, крепко вцепившись в куртку байкера, промчаться на "железном коне". Гости привезли много подарков, сладости и две туристические палатки.

С нетерпением ждали и гостей из Себежского погранотряда. Ребята показали им концерт и кол-

лекцию одежды "Театра моды". Веселый детский смех, улыбки, радостное настроение сопровождали весь праздник. Как обычно, шефы-пограничники приехали с множеством подарков – сладостями, фруктами, книгами и школьными принадлежностями. Кроме того, ребята получили приглашение поехать в Себеж и в Псков на спортивный праздник.

Следует отметить, что в минувшем году пограничники очень много сделали для школы: отремонтировали спортзал, подарили домашний кинотеатр, видеокамеру и множество других подарков. Были организованы поездки на по границу и военизированный спортивный праздник.

Е. ПУЛЬША.

## "ГОРЯЩИЕ"

## БУДНИ ПОЖАРНЫХ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ

Как свидетельствует статистика, в новогодние праздничные дни происходит увеличение числа пожаров. Не стал исключением и наступивший 2009 год. Первое сообщение о пожаре на пульт дежурного пожарной части поступило 1 января в 19.50 из Пригородной волости – в деревне Веськово горел жилой дом. Наиболее вероятная причина пожара – неосторожное обращение с огнем проживавшего в этом доме гражданина Виноградова, 1961 года рождения.

Утром 2 января поступило

сообщение о том, что в деревне Крулихино Болгатовской волости горит четырехквартирный нежилой дом. В результате пожара выгорела одна из квартир дома. Как установлено следствием, причиной возгорания стал умышленный поджог, совершенный нигде не работающим гражданином Гавриловым, 1967 года рождения. Причину своего поступка он объяснил тем, что его якобы пытались убить, и чтобы соседи пришли к нему на помощь, он и поджег дом.

В воскресенье, 4 января, в

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## РАСТЕТ ДОВЕРИЕ ГРАЖДАН К ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМ ОРГАНАМ

12 января работники прокуратуры Опочецкого района отметили свой профессиональный праздник. По традиции начало года является временем подведения итогов работы. 2008 год выдался непростым для нас, поскольку коллектив прокуратуры обновился более чем наполовину. В прокуратуре работают сейчас пять человек, причем трое работников пришли к нам в прошлом году.

Несмотря на молодость, коллективу прокуратуры удалось успешно справиться с поставленными задачами, о чем можно судить по показателям работы, которые лучше прошлогодних. Так, в прошлом году было внесено больше актов прокурорского реагирования, чем годом ранее. В 2008 году прокурором внесено 77 представлений, в 2007 году – 63. К дисциплинарной ответственности привлечено 54 человека, тогда как за 2007 год только 14.

В интересах граждан внесено 125 исков (в 2007 – 81 иск). Важным в работе прокуратуры является доверие граждан к правоохранительным органам. С удовлетворением можно отметить, что год от года растет количество обращений граждан в прокуратуру в защиту своих прав и законных интересов. В 2008 году в прокуратуру обратились 135 жителей города и района (в 2007 году – 81 человек).

С участием прокурора в районном суде рассмотрено 294 уголовных дела (в 2007 г. – 222). В настоящее время в суде на рассмотрении находится уголовное дело, имевшее в городе большой резонанс. Речь идет о совершении особо тяжкого преступления в одном из домов на улице Ро-

маненко. Районная газета уже сообщала, что в туалете во дворе дома был обнаружен труп молодой женщины с признаками разложения. Преступление раскрыто, и вскоре это уголовное дело будет рассмотрено в суде.

А вот гражданин Д. недавно

шлом году. В результате координации действий всех правоохранительных органов сократилось количество нарушений федерального законодательства в области экологии. Если в 2007 году произошло 29 незаконных порубов леса, то в прошлом году их количество сократилось до 13.

В результате надзорной деятельности прокуратуры за соблюдением уголовно-процессуального законодательства отмечено 90 незаконных решений об отказе в возбуждении уголовных дел и 14 незаконных постановлений о приостановлении дознания. К административной ответственности привлечено 27 должностных и иных лиц. К примеру, в прошлом месяце работни-

ками прокуратуры проведена проверка исполнения законодательства в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов в четырех пунктах общественного питания, расположенных на территории Опочецкого района. В кафе "Алая роза", "Фортуна" и столовой №1 Опочецкого района выявлены отдельные нарушения санитарно-эпидемиологических требований. По итогам проверки прокурором района было возбуждено четыре дела об административных правонарушениях.

В заключение я хочу еще раз поздравить коллектив прокуратуры с профессиональным праздником, поблагодарить работников за добросовестный труд и пожелать им дальнейших успехов в профессиональной деятельности.

Д. ОСТАПЕНКО,  
и.о. прокурора  
Опочецкого района.



понес заслуженное наказание. Во время ссоры, возникшей при совместном распитии спиртных напитков с гражданином М., он причинил тяжкий вред его здоровью, повлекший смерть. Расследование преступления усложнялось тем обстоятельством, что во время его совершения не было свидетелей. Пользуясь этим, гражданин Д. во время предварительного следствия долгое время отрицал свою вину. Под тяжестью неопровергимых доказательств в суде он признался в содеянном и был приговорен к лишению свободы сроком на 7 лет с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

На коллегии областной прокуратуры особое внимание обращалось на соблюдение законодательства в лесной отрасли нашего района. Можно отметить определенные успехи, достигнутые в этом направлении в про-

печь в течение трех дней оставляя без присмотра.

Как явствует из показаний потерпевшего, в тот день ему показалось странным, что дым идет не только из печной трубы его дачного дома, но и из отдушина чердака. Попасть внутрь дачи ему не удалось – все уже было охвачено огнем. Причиной пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при топке печи.

В этот же день на улице Красногородской в Опочке от замыкания в электропроводке загорелся легковой автомобиль

DAEWOO. В результате пожара выгорел моторный отсек иномарки.

Рождественским вечером 6 января в деревне Болгатово загорелся сельский клуб. На момент пожара в клубе никаких мероприятий не проводилось и здание было закрыто. Причина возгорания – аварийный режим работы электрооборудования в досуговом учреждении.

Е. СТАСОВ.  
(Материал подготовлен совместно с отделением ОГПН по Опочецкому району)

## Служба 01

## "ГОРЯЩИЕ"

## БУДНИ ПОЖАРНЫХ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ

Как свидетельствует статистика, в новогодние праздничные дни происходит увеличение числа пожаров. Не стал исключением и наступивший 2009 год. Первое сообщение о пожаре на пульт дежурного пожарной части поступило 1 января в 19.50 из Пригородной волости – в деревне Веськово горел жилой дом. Наиболее вероятная причина пожара – неосторожное обращение с огнем проживавшего в этом доме гражданина Виноградова, 1961 года рождения.

Утром 2 января поступило

сообщение о том, что в деревне Крулихино Болгатовской волости горит четырехквартирный нежилой дом. В результате пожара выгорела одна из квартир дома. Как установлено следствием, причиной возгорания стал умышленный поджог, совершенный нигде не работающим гражданином Гавриловым, 1967 года рождения. Причину своего поступка он объяснил тем, что его якобы пытались убить, и чтобы соседи пришли к нему на помощь, он и поджег дом.

В воскресенье, 4 января, в





# ЛУННО-СОЛНЕЧНЫЙ ПОСЕВНОЙ КАЛЕНДАРЬ ОГОРОДНИКА НА 2009 ГОД

## ЛУЧШИЕ ДНИ ДЛЯ ПОСАДКИ И ПЕРЕСАЖИВАНИЯ КОНКРЕТНЫХ КУЛЬТУР

Арбуз, дыня	6, 7	5, 6	-	26, 27	-	-	-	-	-
Баклажан	6, 7	5, 6	2, 3	26, 27, 30	-	-	-	-	-
Тыква, кабачок, патиссон	-	-	1-3, 29, 30	5-7, 26, 27	2-5	-	-	-	-
Горох, бобы	-	-	1-3, 29, 30	5-7, 26, 27	-	-	-	-	-
Фасоль	-	-	29, 30	5-7, 26, 27	2-5	-	-	-	-
Земляника, ревень	-	-	2, 3, 29, 30	5-7, 26, 27	-	-	26-30	-	-
Капуста (в т.ч. цветная)	-	5, 6	1, 2, 29, 30	5-7, 26-28	-	-	-	-	-
Картофель	-	-	20-23	11-14, 18-22	9, 10	-	-	-	-
Кукуруза, зерновые	6, 7	-	29, 30	5-7, 26, 27	-	-	25-28, 30	4, 5	-
Лук репчатый	-	-	10-16, 20-23	11-14, 18-21	-	-	-	-	-
Лук-порей	-	28	1-3, 29, 30	5-7, 26, 27	2-5, 29, 30	-	-	-	-
Морковь, пастернак	-	-	10-16, 20-23	11-14, 18-21	-	-	-	-	12-16
Зеленые культуры	-	5, 6	1-3, 29, 30	5-7, 26, 27	2-5, 29, 30	29, 30	2-4	-	-
Огурец	-	-	2, 3, 29, 30	5-7, 26, 27	2-5	-	-	-	-
Перец сладкий, горький	6, 7	5, 6	2, 3	26-30	-	-	-	-	-
Петрушка	-	5, 6	1-3, 29, 30	5-7	-	-	-	-	-
Подсолнечник	-	-	29, 30	5-7, 26, 27	2-5	-	-	-	-
Томат	6, 7	5, 6	2, 3	26, 27, 30	6, 7	-	-	-	-
Редис, дайкон, репа	-	12-19	10-16, 20-23	11-14	-	-	8, 9	-	-
Редька (зимняя)	-	-	-	18-21	9, 10	15-18	-	-	-
Салат, шпинат	-	5, 6	2, 3, 29, 30	5-7, 26, 27	2-5, 29, 30	29, 30	2-4	-	-
Сельдерей (корневой)	-	12-19	10-16, 20-23	11-14	-	-	-	-	-
Свекла	-	-	10-16, 20-23	11-14, 18-21	9, 10	-	-	-	-
Чеснок	-	-	10-16, 20-23	11-14	-	-	-	-	6, 7
Цветы из луковиц, многолетники	-	28-30	1-3, 10-16, 29	5-7, 26, 27	-	16-20	-	13, 14	6, 7
Цветы из семян	6, 7	5, 6	6, 7, 27	2-6	-	-	-	-	-

## «запрещенные» дни для посадки и пересаживания культур

ПОСЕВ, ПОСАДКА, ПЕРЕСАДКА	8-10, 22-25	11, 23-26	4, 5, 8, 9, 18, 19, 24-26	9, 10, 15, 16, 28, 29	8, 21-25	6-8, 21-23	5-7, 19-21	1-3, 15-19	3-5, 17-19, 26, 27
---------------------------	-------------	-----------	------------------------------	--------------------------	----------	------------	------------	------------	-----------------------

ПРИМЕЧАНИЕ. Календарь предназначен для весенне-летних посевов в открытом грунте, в теплицах и парниках, выращивания рассады в обогреваемых теплицах и на подоконнике. Календарь эффективен только при правильной агротехнике овощных культур.

## ДОБРЫЕ СОВЕТЫ

• Следует помнить, что морковь не любит внесения кальция в больших дозах (золы в том числе) и азота. Поэтому никакой аммофоски и селитры! Достаточно из удобренний использовать, например, просто углекислый калий.

• Если хотите получить хороший урожай чеснока, ни в коем случае не сажайте его после картофеля, лука, земляники и по свежему на-возу.

• Рассадную землю на следующий огородный сезон следует заготавливать в июле. Держите вначале смесь в полиэтиленовых мешках на солнце, а затем перенесите в удобное для хранения место. Не забудьте зимой хорошо проморозить землю, но за месяц до посева семян занесите в

комнату, чтобы грунт успел прогреться.

• Сохранить томаты в свежем виде можно, срезав целые растения с зелеными плодами или просто кисти и подвесив их к потолку в прохладном помещении. Для хранения кистями можно использовать новые гибриды F1 Красавчик, F1 Аполлон, F1 Афина, а также хорошо известные сорта со сложной кистью Сосулечка, Чудо света, Юбилейный Тарасенко, Славянка, Балеринка и другие.

• При хранении томатов большую роль играет свет. На свету процесс дозаривания протекает быстрее, в темноте же плоды медленнее созревают, но зато приобретают более ровную окраску. Для ускорения созревания в ящики с зелеными помидорами можно положить несколько

спелых. Они выделяют газ этилен, который ускоряет созревание.

• При выборе саженцев плодовых деревьев в первую очередь обратите внимание на ветви. Они должны быть достаточно толстые, без заостренных концов, длинные, упругие. У хорошего саженца не менее 3-5 скелетных ветвей с наклоном от ствола 70-90 градусов. Не гонитесь за слишком большими саженцами. Чем саженец моложе, тем легче он приживается.

• Наибольшей холодаустойчивостью среди огородных культур отличаются зонтичные. Это не только укроп и петрушка, а еще и кервель, кориандр (кинза), тмин, анис, фенхель, сельдерей. Чтобы обеспечить стабильной зеленью, их следует сеять сразу после схода снега на солнечных участках.

## ЦЕЛЕБНЫЕ ГРЯДКИ

• От кашля и бронхита поможет морковь. Нужно смешать свежий сок моркови с молоком в равных пропорциях. Принимать по 1 столовой ложке 6 раз в день.

• Чтобы волосы не выпадали, «подкормите» их луком. Возьмите небольшую луковицу, измельчите ее в кашицу и через марлю выжмите сок. Ворите луковый сок в кожу головы, а через два-три часа промойте и ополосните волосы.

• Чтобы кожа рук не старела и оставалась мягкой, ежедневно по 10 минут держите их в отваре нечищенного картофеля.

• При ожирении полезна смесь соков: 100 граммов яблочного сока, 50 граммов дынного, 1 чайная ложка томатного и 2 столовые ложки лимонного сока.

• При запорах рекомендуется лечение сырьими соками. Необходимо смешать свежевыжатые соки шпината и моркови в соотношении 6:10.

• Снять переутомление поможет капуста. Приготовьте коктейль из сока капусты, лимона, яблока и зеленой петрушки. Пить его рекомендуется перед сном.

• Для лечения сахарного диабета, атеросклероза, ишемической болезни сердца, малокровия эффективно применяют землянику. Причем полезны не только ягоды, но и чай из высущенных листьев.

• При ангине 1 столовую ложку высущенных цветков картофеля заваривают в 1 стакане кипятка, настаивают, процеживают и полощут горло.

• От бессонницы поможет избавиться укроп. Одна столовая ложка порезанного зеленого укропа не только заменит таблетку снотворного, но и поможет успокоить судороги, всякие колики. Его рекомендуют также больным гипертонией.

• Разболелся зуб? Возьмите большой зубчик чеснока, мелко порежьте, засыпьте в чистую тряпочку и привяжите к запястью руки с той стороны, где болит зуб. Боль исчезнет быстро и надолго.

• При мочекаменной болезни, подагре, ревматизме, колитах страдания облегчают яблочный чай: 3 неочищенных нарезанных яблока средних размеров залить 1 литром воды, кипятить 10 минут на слабом огне, добавить по вкусу сахар и лимон.



